

Наука Приангарья молодеет Губернатор поздравил ученых с профессиональным праздником

В 2015 году фундаментальные исследования иркутских научных институтов были поддержаны 271 грантом Российского фонда фундаментальных исследований, а 10 молодых ученых Приангарья получили гранты и стипендии президента РФ. Как отметил губернатор Сергей Левченко на координационном научном совете, научный потенциал региона растет с каждым годом. Сегодня главное – направить его в практическую плоскость.

Координационный научный совет при губернаторе Приангарья прошел 8 февраля – в День российской науки. Глава региона поздравил собравшихся с их профессиональным праздником:

— Благодаря ученым, которые стали преподавателями, предпринимателями и организаторами Приангарья имеют сегодня высококвалифицированный персонал и отличный кадровый резерв. Созданные ими современные технологии вносят ощутимый вклад в рост российской науки, экономическое развитие региона, оказывают влияние на движение мировой научной мысли. Наши ученые всегда отличались изобретательностью, трудолюбием и целеустремленностью. Уверен, что вы готовы продолжить славные традиции, заложенные при рождении Иркутского научного центра. Пусть они и дальше способствуют развитию нашей области и Сибирского региона.

Научный руководитель Иркутского научного центра (ИНЦ) СО РАН Игорь Бычков ознакомил участников коорсовета с итогами работы академических институтов в 2015 году. В настоящее время в организациях региона, подведомственных Федеральному агентству научных организаций России, работают семь академиков РАН, 10 членов-корреспондентов РАН, 312 докторов и 800 кандидатов наук. При этом в институтах сегодня насчитывается 509 молодых научных сотрудников (до 39 лет). — Это почти 40% всех научных сотрудников иркутских институтов, — добавил Игорь Бычков. — В прошлом году аспирантскую подготовку проходили 157 человек. Радует, что в науку приходит молодежь.

Среди важнейших результатов фундаментальных исследований прошлого года Игорь Бычков назвал изучение минеральных включений в алмазах из россы-



пей северо-востока Сибирского крата; получение новых реагентов, которые в будущем могут применяться в качестве фармацевтических и сельскохозяйственных препаратов; разработку модели поглощения ДНК митохондриями и многие другие разработки.

Игорь Бычков также подробно рассказал об итогах исследований, значимых для Иркутской области. Так, в рамках экологического зонирования Байкальской природной территории было проанализировано современное состояние энергетики, в том числе производство и потребление топлива, электро- и теплоэнергии. В настоящий момент изучены нефтегазоносные формации в поздне-докембрийских коллекторах Восточной Сибири. Ученые подтвердили перспективы обнаружения углеводородных месторождений и разработали основы технологий их отработки и глубокой переработки сырья.

— Получены интересные результаты исследований качества жизни при реализации инфраструктурных проектов, — продолжил научный руководитель ИНЦ. — Установлено, что техногенная нагрузка на объекты среды обитания в Байкальском регионе выше допустимой в зоне размещения крупных промышленных предприятий. Проведена оценка заболеваемо-

сти различных групп населения, которая позволила выявить индикаторные классы болезней и нозологические формы, характерные для Иркутской области. Разработаны диагностические методики, направленные на выявление нарушений индивидуального и популяционного здоровья. Среди разработок стоит выделить методики прогноза состояния лесной растительности Байкальской территории при различных вариантах климатических изменений (в том числе лесных пожаров, болезней и вредителей). Продолжаются исследования побережий Байкала (по развитию видов водорослей *Spirogyra*, нетипичных для открытых побережий озера).

— Фундаментальные исследования и прорывные технологии должны стать основой опережающего развития Байкальского региона и его межрегиональных связей, — подчеркнул Игорь Бычков.

Однако в прошлом году затормозилась реализация мегапроекта «Национальный геоинформационный комплекс РАН», который должен быть создан на базе обсерваторий Института солнечно-земной физики СО РАН, расположенных в Иркутской области и Республике Бурятия. Предполагалось установить многоволновый радиогелиограф для всепогодного мониторинга солнечной активности, ком-

плекс оптических инструментов, мезоферно-стратосферный лидар для исследования земной атмосферы, а также крупный солнечный телескоп-коронграф с диаметром зеркала три метра.

На реализацию задуманного было запланировано 17 млрд рублей. Как отмечает руководитель мегапроекта Гелий Жеребцов, это в ценах 2014 года, то есть до падения рубля:

— Реализация проекта идет очень сложно, на бюрократические формальности и бумажную волокиту мы потратили год. Все проектно-исследовательские работы проведены в 2015 году, они завершены, в конце февраля ждем результаты экспертизы. Но есть большие сомнения, что государство решит продолжить проект в условиях кризиса. Негативную роль также сыграла реорганизация Российской академии наук — сейчас заново нужно будет доказывать необходимость создания такого центра.

Игорь Бычков добавил, что для продолжения работы необходимо принятие постановления правительства РФ о реализации второго этапа проекта на 2017–2020 годы.

Елена ПШОНКО
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

«Единая Россия» открывает двери для всех

ПОЛИТИКА

В Москве 5–6 февраля состоялся XV съезд партии «Единая Россия». Иркутскую область на нем представляли секретарь регионального отделения «ЕР», председатель Законодательного Собрания Иркутской области Сергей Брилка, руководитель регионального исполнительного комитета Светлана Брагина, секретари первичных отделений и другие члены партии. Вернувшись в Иркутск, они рассказали о результатах работы съезда и новшествах предстоящих праймериз, которые пройдут в рамках кампании по выборам в Госдуму РФ.

Как отметил Сергей Брилка, обсуждению процедуры предварительного голосования по определению кандидатур для

последующего выдвижения в депутаты Государственной думы седьмого созыва на съезде было уделено особое внимание. Впервые в России в ней смогут участвовать не только члены партии, а любые граждане. Голосование будет рейтинговым, то есть избиратель сможет отметить сразу несколько предложенных кандидатов.

Выдвижение от общественных организаций исключается, претенденты будут сами предлагать свои кандидатуры и в обязательном порядке участвовать в дебатах, иначе их снимут с гонки. Дебютанты в большой политике сейчас получают необходимые навыки в специальном проекте «Кандидат».

Для участия в праймериз всем претендентам до 1 апреля необходимо подать декларацию о доходах. Еще одно новшество состоит в том, что вышедшие в лидеры открытого голосования не смогут баллотироваться от других партий — так, «Единая Россия» будет бороться с теми, кто любит менять политическую окраску. Кроме того, участникам предварительной гонки запрещается вести агитацию против своего конкурента, оскорблять других кандидатов, разжигать социальную, религиозную и межнациональную рознь.

На съезде его участники также заслушали доклад лидера партии и председатели

правительства РФ Дмитрия Медведева, в рамках дискуссионных площадок обсудили вопросы здравоохранения, образования и науки, бюджетной, налоговой промышленной и социальной политики, развития сельского хозяйства и транспортной инфраструктуры, укрепления российской идентичности.

На площадках озвучивались предложения регионов по решению тех или иных проблем и задач. В частности, были выдвинуты инициативы по приданию программе по строительству школ «Большая перемена» статуса национальной государственной, по разбюрокразации образовательных учреждений, снятию с учителей обязанности писать бесконечные планы с тем, чтобы они все свое время посвящали детям.

Иркутская область тоже внесла ряд предложений: по разработке программы «Земский учитель» (по аналогии с «Земским доктором»), возвращению старой системы зачисления студентов педколледжа в вузы, правовому регулированию волонтерского движения, продолжению практики единовременной выплаты 20 тыс. рублей из средств материнского капитала и другие.

На съезде была произведена и предусмотрена уставом партии ротация высше-

го и генерального советов. Генсовет «Единой России» был обновлен на треть. Из его состава выведен зампред комитета по транспорту Сергей Тен, зато вошел секретарь Иркутского регионального отделения партии Сергей Брилка.

В настоящее время в Приангарье уже началась подготовка к предварительному открытому голосованию, которое состоится 22 мая. До 10 февраля должно завершиться формирование организационных комитетов. Выдвижение и регистрация участников пройдут с 15 февраля по 10 апреля.

— Партия совершенно сознательно и ответственно запускает это масштабное и глобальное мероприятие, которое станет настоящей перезагрузкой «Единой России» по всей стране. По сути, это ответ на заявку, поставленную перед нами избирателями, — люди хотят видеть в партии новых лидеров, со свежим взглядом, свежими предложениями, тех, кто готов побеждать в конкурентном и открытом голосовании. Это, по моему мнению, главный элемент повестки, с которой «Единая Россия» идет на предстоящие выборы в Государственную думу РФ, — подчеркнул Сергей Брилка.

Юлия УЛЫБИНА

Ситуация с кормами — на контроле минсельхоза

2

Усть-илимский аэропорт встает на крыло

3

В драмтеатре вновь ставят «Поминальную молитву»

4

НОВОСТИ РЕГИОНА

АНГАРСК

Губернатор Сергей Левченко провел встречу с генеральным директором ОАО «Ангарский электролизный химический комбинат» Игорем Петровым и депутатом Заксобрания региона Виктором Шопеном. Как сообщает пресс-служба областного правительства, обсуждались перспективы предприятия, в том числе развитие неядерных производств. В связи с решением Госкорпорации «Росатом» о концентрации конверсионных мощностей на базе АО «Сибирский химический комбинат» (город Северск, Томская область) с 1 апреля 2014 года на АЭХК был остановлен выпуск продукции сублиматного производства. С 2012 года комбинат прорабатывал проекты по созданию замещающих неядерных производств.

— Нас беспокоит снижение налоговых отчислений в бюджет, а также возможное снижение численности работающих на предприятии, — отметил Сергей Левченко. — Здесь трудятся высокопрофессиональные кадры, уникальные специалисты, нужно сохранить коллектив. Кроме того, АЭХК всегда занимал серьезное место в промышленности Ангарска, предприятие должно сохранить свои позиции. Региональные власти готовы объединить усилия с руководством предприятия в поиске оптимальных и эффективных решений, которые обеспечат достойное будущее комбината.

Юрий Юдин

ЗАЛАРИНСКИЙ РАЙОН

В селе Владимир открывается новый фельдшерско-акушерский пункт. Он построен по областной программе «Социальное развитие села», стоимость объекта — порядка 13 млн рублей. Как сообщила глава Владимирского МО Елена Макарова, строительство ФАП началось в октябре минувшего года, в конце февраля его запустят в эксплуатацию. ФАП построен по новому типовому проекту, он полностью благоустроен. Во Владимирском МО проживают 1,1 тыс. жителей. Ранее больные обслуживались в приспособленном здании.

Людмила Шагунова

БРАТСКИЙ РАЙОН

В Вихоревке начался капитальный ремонт многоквартирных домов. Как сообщили в администрации городского поселения, строителям предстоит выполнить ремонт внутридомовой инженерной системы теплоснабжения, горячего и холодного водоснабжения и электроснабжения, водостоков, ремонт крыши, подвальных помещений, фасадов. На эти цели выделено 5,7 млн рублей. Это средства собственников помещений в МКД, областного бюджета и бюджета Вихоревского МО.

Людмила Шагунова

МАМСКО-ЧУЙСКИЙ РАЙОН

В феврале в поселке Луговский планируется открыть психоневрологическое отделение стационарного социального обслуживания для граждан, нуждающихся в постоянном уходе. Как пояснил мэр Мамско-Чуйского района Александр Сергей, данное учреждение перепрофилировано из комплексного реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями, закрытого в связи с утратой необходимости. В новом отделении будут проживать люди в возрасте старше 18 лет с заболеваниями психоневрологического типа. Это бывшие воспитанники детских домов из Иркутска и Саянска. В феврале сюда планируется доставить около 30 человек. Всего интернат рассчитан на 60 мест.

Анна Виговская

СЛЮДЯНСКИЙ РАЙОН

В Новоснежинском построят завод по розливу байкальской воды. Как сообщил глава Новоснежинского муниципального образования Олег Молчанов, для строительства нового производства в поселке было проведено изменение генплана. В настоящее время земельный участок в поселке оформлен, разработана проектно-сметная документация, решается вопрос с электроснабжением. Строительство начнется в ближайшее время, и уже до конца 2016 года инвестор планирует запустить завод в эксплуатацию. На новом производстве будет создано 30 рабочих мест. В перспективе планируется строительство завода по розливу байкальской воды и в поселке Мурино, пока там решается вопрос с отводом земли.

Людмила Шагунова

ИРКУТСК

Первенство Сибири по боксу среди старших юношей стартует в Иркутске во Дворце спорта «Труда» 10 февраля. Победители этого турнира выступят на первенстве России, которое впервые с советских времен также пройдет в столице Восточной Сибири с 22 марта по 1 апреля. На первенство СФО приедут более 170 участников из 13 регионов. Возраст боксеров 15–16 лет. — Состав сборной Иркутской области сформировался на отборочных состязаниях в Ангарске. На первенство Сибири, как хозяева, мы имеем право заявить не только первых, но и вторых номеров команды. Поэтому надеемся, что иркутские ребята возьмут как можно больше первых мест, — заявил главный тренер сборной Иркутской области по боксу Юрий Абатюлин.

Иван Мамонтов

34 млн рублей
будет выделено на финансирование мероприятий подпрограммы «Доступная среда в Иркутской области».

Выдержать проверку на прочность Поможет животноводам минсельхоз

АКТУАЛЬНО

Зима этого года стала настоящим испытанием для животноводов Баяндаевского района. Сильнейшая летняя засуха, лютые морозы и небывало высокий снежный покров сделали проблемной зимовку скота. У многих сельчан возникли трудности с сенажом и фуражом. Чтобы увидеть, как обстоят дела в личных подворьях и у фермеров, в Баяндаевском районе с рабочим визитом побывал министр сельского хозяйства региона Илья Сумароков.

В селе Ользоны министр осмотрел частное подворье Андрея Манжуева. Хозяин рассказал, что держит 16 голов скота и подтвердил — зимовка нынче трудная как никогда. Глава минсельхоза проверил запасы кормов, подробно расспросил про цены на сенаж и заинтересовался, как владельцы личных подсобных хозяйств взаимодействуют с муниципальными властями по вопросам доставки кормов.

Андрей Манжуев рассказал, что цены на кормовые выросли вдвое, стои стои от 4 до 6 тыс. рублей за рулон, а солома — 3,5 тыс. рублей.

— Пришлось брать кредит, у родни деньги на покупку кормов занимал, — отметил он.

Федор Лапин из села Люры свое КФХ организовал в 2012 году, воспользовавшись областной програм-

мой поддержки начинающих фермеров. С помощью гранта удалось увеличить численность стада с 12 до 60 голов, приобрести трактор, косилку, рулонный пресс и пробурить водоскважину. Наделы фермера расширились с 60 до 250 га. Но тяжелая зимовка скота омрачила удачный старт сельхозбизнеса.

— Был вынужденной забой, — признался фермер. — Мы прикинули, сколько скота можем реально прокормить этой зимой, пришлось сократить часть молодняка.

— Сколько у вас запасов кормов сегодня? — поинтересовался министр сельского хозяйства.

— Рулонов 40 сена осталось, до середины марта хватит, потом буду докупать. Уже пришлось докупать силос, который нам привезли из поселка Мамоны Иркутского района.

Фермер также отчитался, что в качестве компенсации за потерянный урожай зерновых прошлого года получил 200 тыс. рублей. Кроме того, Федор Лапин рассказал, где реализует произведенную продукцию и сколько получает субсидий на молочное стадо.

По итогам поездки министр сельского хозяйства проинформировал, что от засухи прошлого лета в 13 районах Иркутской области пострадало 194 хозяйства. Общая площадь погибших сельскохозяйственных культур исчисляется в 98,4 тыс. га. По экспертной оценке Минсельхоза РФ, фактический ущерб в сельскохозяйственных предприятиях региона составил 481 млн рублей.

В конце 2015 года КФХ и сельхозпредприятия области в качестве компенсации за потерянный урожай и преодоление последствий засухи было выделено 25 млн рублей из регионального резервного фонда. Еще 298,2 млн рублей на эти цели перечислил федеральный бюджет.

В целях оперативного решения вопросов, связанных с обеспечением кормами сельскохозяйственных животных, в администрациях муниципальных образований, пострадавших от засухи летом 2015 года, начнут работать горячие линии.

— Сегодня крестьянские фермерские и личные подсобные хозяйства могут взять кредиты на закупку корма и получить субсидию на возмещение части затрат на уплату процентов. А именно из федерального бюджета в размере 100% ставки рефинансирования и одной третьей ставки из областного бюджета, — проинформировал глава сельхозведомства.

Что касается проблем в частных подворьях, то минсельхоз ведет постоянный мониторинг ситуации. В наиболее пострадавшие от засухи районы направлена база данных о запасах кормов в области и соседних регионах. Кроме того, в министерстве за каждым районом закреплен специалист с целью содействия в решении оперативных вопросов и обновления информации по кормовой проблеме. Во все районы, где наблюдается недостаток кормовых запасов, направлены рекомендации по рациональному вскармливанию сельскохозяйственных животных.

— В ближайшее время в правительстве состоится заседание, где

будет обсуждаться эта проблема. Мы определим направления поддержки. Подготовлено письмо в Министерство сельского хозяйства РФ о выделении из федерального бюджета средств на компенсацию выплат закупаемых для сохранения поголовья крупного рогатого скота кормов, — сообщил Илья Сумароков.

Также министр проинформировал, что сельхозведомство проводит работу со всеми управлениями сельского хозяйства в муниципалитетах. Создается горячая линия для оперативного реагирования и приема заявок от населения по приобретению кормов. Проводится работа по организации взаимодействия между личными подсобными хозяйствами и поставщиками кормов. Речь, в частности, идет о межхозяйственном обмене, когда молодой сельскохозяйственных животных обменивается на корма и фураж. Так, из Баяндаевского района вывезено 250 голов скота в Черемховский, Братский и Нижнеудинский районы. Списки о наличии поголовья для последующей его реализации были составлены еще осенью.

Глава ведомства подчеркнул, что массового падежа и сброса поголовья никто не допустит. В случае если будет принято решение о финансовой поддержке сельхозтоваропроизводителей, средства будут распределены в кратчайшие сроки.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Андрея ФЕДОРОВА



Министр сельского хозяйства региона Илья Сумароков посетил Баяндаевский район



Анна ВИГОВСКАЯ

Три оттенка законодательной власти

ИТОГИ

Мы уже рассказали на страницах «Областной» о деятельности комитета в 2015 году одной из четырех партийных фракций Законодательного Собрания — «Единой России». Сегодня настал черед трех остальных.

Шесть единомышленников под красным знаменем

Фракция КПРФ, вторая по величине в Законодательном Собрании области, насчитывает шесть членов. Ее представители работают во всех ключевых комитетах ЗС, а Ольга Носенко возглавляет комитет по собственности и экономической политике.

Как рассказал председатель фракции Илья Сумароков, в течение минувшего года ее членами разработано и внесено на рассмотрение депутатского корпуса три законопроекта, касающихся наказов избирателей, использования копии знамени Победы, а также внесения изменений в областной закон об организации капремонта общего имущества в многоквартирных домах. Под эгидой членов фракции проведено два круглых стола, посвященных как развитию Иркутской области в целом, так и развитию сельского хозяйства.

В практику работы коммунистов вошло проведение выездных заседаний в муниципальных образованиях для решения совместно с администрациями наиболее острых вопросов. Такие заседания прошли в Слюдянском,

Черемховском, Тулунском, Нижнеилимском и Качугском районах.

Ольга Носенко, будучи председателем комитета по собственности и экономической политике, неоднократно присутствовала на слушаниях в Госдуме по вопросам ЖКХ, не раз выезжала в Байкальск в связи со сложной ситуацией, сложившейся после закрытия градообразующего предприятия. Она держит под постоянным контролем ход капремонта общего имущества в многоквартирных домах, встречаясь с собственниками жилья и подрайонными организациями. Как член депутатской комиссии расследовала причины низкого качества жилья, построенного в поселках Кутуйки и Малая Топка Иркутского района для детей-сирот.

Сергей Бренок — человек в Ангарске известный, принимавший активное участие в организации слушаний по вопросу объединения Ангарска и трех прилегающих поселков в городской округ, а затем выставивший свою кандидатуру на выборах мэра. В ходе избирательной кампании он вместе с 20 активистами КПРФ разделил территорию города таким образом, чтобы каждый житель мог обратиться в партийную организацию со своей просьбой. Эта структура связи с избирателями сохранилась и после выборов.

Два члена фракции — Павел Сумароков и Роман Габов — выпускники Иркутской сельхозакадемии, и, естественно, ставят во главу своей депутатской деятельности вопросы развития областного АПК, увеличения господдержки аграриям. В то же время отстаивают интересы своего Усольского района. Павел Сумароков помог в оснащении мягкой мебелью травмпункта в Усолье-Сибирском, а Роман Габов курировал строительство объездной дороги в поселке Раздолье, предпринятой по просьбе его жителей. Кроме того, оба депутата добиваются выделения средств из областного бюджета для

капремонта здания родильного дома в Усолье-Сибирском.

Общественная приемная депутата Михаила Шапова действует совместно с общественной приемной регионального отделения Общероссийской общественной организации «Центр противодействия коррупции в органах государственной власти». Сам он входит в состав президиума АНО «Центр общественных процедур «Бизнес против коррупции» в Иркутской области».

Входя в состав иркутской делегации, посетившей в прошлом году КНР и Республику Корея с целью привлечения зарубежных инвестиций в строительную отрасль Прибайкалья. Состоит членом общественного совета фонда ремонта МКД Иркутской области. При его финансовой поддержке в Иркутске открыт театр-студия танца для детей с ДЦП.

В течение года свыше тысячи избирателей побывали на приемах у своих депутатов, изложив им свои просьбы и пожелания.

ЛДПР не оставляет ветеранов без внимания

Во фракцию ЛДПР, которую возглавляет Олег Кузнецов, входят четыре депутата из Ангарска, Братска и Усолья-Сибирского. Двое из них работают в ЗС на постоянной основе в качестве заместителей председателей профильных комитетов: по социально-культурному законодательству и комитета по собственности и экономической политике.

В ходе парламентских обсуждений членами фракции предложено 12 поправок в принимаемые законы, а формулировка законопроекта, предельно новая правила формирования органов местного самоуправления, принадлежит исключительно коллективному законодательному творчеству либерал-демократов. При их участии

прошла дискуссия по реализации концепции государственной семейной политики в России, а также круглые столы, темой которых стала роль Корпорации развития в создании новых технологий и вектор развития малых предприятий Иркутской области.

Самое пристальное внимание депутаты фракции уделяют работе с избирателями. В течение года рассмотрено более 200 обращений граждан, большая часть которых удовлетворена. Одним из вопросов, волнующих жителей региона, остается организация капремонта общего имущества многоквартирных домов. Депутатами и их помощниками проведена большая разъяснительная работа по данному вопросу. Для оказания квалифицированной юридической помощи к работе в общественных приемных привлекались юристы-профессионалы.

Выполняя просьбу своих избирателей из садоводства «Здоровье», Олег Кузнецов добился восстановления остановки пригородного поезда Черемхово-Иркутск на остановочном пункте «Зеленый городок». При его поддержке произведен ремонт спортзала в одной из школ Усолья-Сибирского, а также оказана материальная

Самое пристальное внимание депутаты фракции уделяют работе с избирателями. В течение года рассмотрено более 200 обращений граждан, большая часть которых удовлетворена. Одним из вопросов, волнующих жителей региона, остается организация капремонта общего имущества многоквартирных домов.

поддержка поисковому отряду «Искатель» для проведения экспедиции в Ленинградскую область.

Для многих малообеспеченных семей Братска отправить в школу сына или дочь непростая задача. Ее помог разрешить депутат Георгий Любеньков, подарив 15 учащимся младших классов портфель с полным набором школьных принадлежностей. А депутат Дмитрий Ершов оказал помощь в проведении в Ангарске спортивного турнира «Серия — мастер». При его же поддержке на острове Ольхон состоялся Байкальский конькобежный марафон.

Членами фракции неоднократно оказывалась финансовая поддержка ветеранским и другим некоммерческим общественным организациям, в частности, была организована спонсорская помощь Ангарскому отделению Всероссийского общества слепых.

Твердая точка опоры «Гражданской платформы»

Хотя фракция политической партии «Гражданская платформа» немногочисленна, включает лишь трех депутатов, но ее голос не теряется в общем хоре. В рейтинге активности ее председатель Владимир Матиешко занимает одно из первых мест — на его счету более 60 поправок, внесенных в соавторстве или единолично в принимаемые законодательные акты.

По его инициативе были приняты поправки в областной закон «Об областной государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций». Им же был подготовлен законопроект о возвращении прямых выборов мэра областного центра.

Широко использует фракция и контрольные функции. В адрес губернатора и правоохранительных органов было направлено несколько депутатских запросов. Они, в частности, касались защиты водоохранной зоны

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

НА СТРАЖЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

В областном правительстве состоялось заседание секции «Ветеринария» Координационного совета по сельскохозяйственной политике, продовольствию и легкой промышленности Сибири Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение». В ее работе приняли участие губернатор Иркутской области Сергей Левченко, руководитель службы ветеринарии региона Борис Бальбердин, министр сельского хозяйства Иркутской области Илья Сумароков, специалисты государственных ветеринарных служб СФО, Республики Саха (Якутия), Хабаровского края.

Открывая заседание, Сергей Левченко отметил, что применение комплекса ветеринарно-санитарных мер играет важную роль в обеспечении продовольственной безопасности региона. По его словам, затраты на профилактику как заразных, так и массовых незаразных болезней экономически выгоднее, чем затраты на ликвидацию последствий, наносимых этими болезнями.

— Ветеринарную помощь также необходимо развивать для оказания населению платных услуг по лечению животных и реализации ветеринарных препаратов. При этом цены в государственной должны быть социальными, а качество услуг — высоким, — подчеркнул глава региона.

По данным министерства сельского хозяйства региона, которые привел руководитель ведомства Илья Сумароков, на территории Иркутской области сохраняется благополучная эпизоотическая обстановка. Этому способствует продуктивное взаимодействие сельхозпредприятий региона с минсельхозом и службой ветеринарии. На сегодняшний день с сельхозтоваропроизводителями заключено около 615 договоров, в рамках которых госучреждения ветеринарии предоставляют им свои услуги. Так, под контролем ветслужбы в 2015 году на территорию области из других регионов России было завезено 163 тыс. голов сельскохозяйственных, 215 тыс. голов птицы и около 3 млн штук инкубационного яйца. В 2015 году ветеринарными специалистами проведено 100 тыс. осмотров продукции и 150 тыс. экспертиз, благодаря которым удалось избежать попадания в торговую сеть некачественных и опасных продуктов общим весом более 1 тыс. тонн.

О работе службы ветеринарии Иркутской области участникам совещания рассказал Борис Бальбердин:

— Оказывая услуги населению в части лечения и реализации ветеринарных препаратов, мы создаем конкуренцию в сфере ветеринарных услуг, обеспечиваем снижение цен по региону. Как и положено государственной службе, мы оказываем социальную помощь населению в виде низких цен на ветеринарные препараты как для сельскохозяйственных, так и для мелких домашних животных.

Борис Бальбердин сообщил, что с целью повышения качества услуг, оказываемых населению Иркутской области, и увеличения наполняемости бюджета службой ветеринарии проводится работа по введению новых площадей, внедрению современных технологий, улучшению условий труда ветеринарных специалистов. Результатом можно считать увеличение количества обращений за ветпомощью. Так, в 2014 году было зарегистрировано 117 тыс. обращений, а в 2015-м — 137 тыс. Доходы от платных ветеринарных услуг в прошлом году увеличились на 47 млн рублей.

Анна ВИГОВСКАЯ

Александр ПАВЛОВ

